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ATA DA 498 REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE
CULTURA DA AMMVI (CGMC), REALIZADA NO DIA SETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E
QUINZE, NO MUNICÍPIO DE RIO DOS CEDROS/SC (07/08/2015).
Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e quinze, a partir das nove horas, na sede do restaurante
Paraíso das Ilhas, em Rio dos Cedros, realizou-se a quadragésima nona reunião ordinária do Colegiado de
Gestores Municipais de Cultura (CGMC) da AMMVI, presidida pelo coordenador-geral do Colegiado e
diretor de Cultura de Gaspar, senhor José Gabriel Corrêa, e secretariada por mim, Michele Prada.
Estiveram presentes secretários, diretores, gestores de Cultura e demais convidados, conforme registro de
presença. Declarando aberta a reunião, a Diretora de Turismo, Cultura e Eventos de Rio dos Cedros,
senhora Doralice Panini, deu as boas-vindas e agradeceu a presença de todos. Em seguida, o coordenador-
geral constatou quórum regimental, deu início aos trabalhos e fez a leitura da Ordem do Dia, assim
composta: I - Leitura e votação das atas das reuniões de junho e julho; II - Plano de Ação 2015; III _
Orçamento 2016 da Gestão de Cultura; IV - Natal Em Canto do Vale; V - Fórum de Cultura: oficina
Gestão e Economia da Cultura; VI - Inventário de Bens Culturais; VII - Informes Congesc; VIII - Virada
cultural; IX - Assuntos gerais. Após, o senhor Corrêa confirmou o recebimento das atas enviadas por
correio eletrônico aos gestores para análise e, não havendo manifestação, o documento foi aprovado por
unanimidade. Em seguida, falou-se sobre o Plano de Ação para este ano, momento em que novamente foi
avisado aos gestores que a segunda edição do Coro em Foco será no dia trinta e um de agosto, na Vila
Italiana, em Rodeio, conforme programação: oito horas e trinta minutos - credenciamento e café; nove
horas - abertura; nove horas e trina minutos - palestra; onze horas e trinta minutos - intervalo para
almoço; treze horas e trinta minutos - oficinas temáticas; dezesseis horas e trinta minutos - apresentação
dos corais; dezessete horas - encerramento. Os temas das oficinas serão: Regência, com André Ricardo
de Souza, três vagas por município; Iniciação em Coral, com Sérgio Westrupp, três vagas por município;
Coro Cênico, com Bárbara Biscaro, três vagas por município; Técnica Vocal, com Paula Tessarolo, duas
vagas por município. O almoço será pago pelos participantes e/ou municípios. As inscrições são gratuitas,
obrigatórias e realizadas na secretaria ou fundação de Cultura de cada município. Já no mês de setembro,
dia vinte e seis, será promovida a Oficina de Artesanato com técnicas de patchwork, crochê e bordado em
ponto cheio. O evento será em Gaspar, das treze horas às dezessete horas, com duas vagas por oficina por
município. Três professoras serão cedidas pela empresa Círculo. No mês de novembro será a vez da
Oficina de Dança, em Ascurra, no dia sete. No evento será orientado sobre a montagem de coreografia e a
programação será das treze horas às dezessete horas, com intervalo para café às quinze horas e trinta
minutos e apresentação dos grupos às dezoito horas. O som será fornecido pelos municípios de Ascurra e
Rodeio. Tratou-se ainda do auto natalino na programação deste ano nos municípios, onde se decidiu por
buscar uma apresentação teatral, cuja responsabilidade dos orçamentos ficou por conta do coordenador-
geral do Colegiado. Em continuidade, falou-se sobre o orçamento da Gestão de Cultura para dois mil e
dezesseis, que foi aprovado na última Assembleia Geral Ordinária do Consórcio Intermunicipal do Médio
Vale do Itajaí (Cimvi) no valor de R$ 130.200,00 (centro e trinta mil e duzentos reais), pois os prefeitos
não concordaram com a contratação de um gestor de cultura. Neste orçamento, a divisão dos valores foi
feita pela proporção populacional, ao que os gestores de Cultura não concordaram por entenderem que as
atrações são iguais a todos os municípios. Diante disso, os gestores sugeriram que o rateio seja feito igual
a todos os municípios ou então garantido R$ 5.000,00 (cinco mil reais) para todos e os demais valores
divididos pela população. A proposta será levada ao presidente do Cimvi para aprovação. Prosseguindo a
reunião, falou-se brevemente sobre o projeto Natal Em Canto do Vale, que está em f-pe ~nalfO~
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será postado no sistema do Ministério da Cultura (MinC) nos próximos dias. A previsão é que no início
de outubro já se possa partir para a busca por recursos. A explanação sobre a oficina de Gestão e
Economia da Cultura, realizada no V Fórum de Cultura, em Urussanga, foi transferida para a próxima
reunião, em função do adiantado da hora. Quanto ao Inventário de Bens Culturais, item sexto da ordem
do dia, será enviado aos membros do Colegiado o tutorial de acesso ao sistema, cabendo a cada um a
responsabilidade de gestão das informações. Prosseguindo a reunião, o coordenador-geral do Colegiado e
o diretor de Cultura de Ascurra, senhor Marcos Alexandre de Liz, relataram sobre a reunião do Conselho
Estadual de Gestores Municipais de Cultura de Santa Catarina (Congesc), informando que o Inventário de
Bens Culturais foi apresentado no encontro e que os gestores aprovaram a iniciativa e a consideraram um
exemplo a ser seguido pelas demais Associações e pelo estado. Na ocasião, frisou-se ainda da importância
de divulgar a Carta de Urussanga e inserir a Cultura na pauta política de cada região e município, como
também propagar ações nas redes sociais. Quanto ao Sistema Municipal de Cultura (SMC), o Congesc
reforçou a necessidade dos municípios em elaborar o Plano Municipal de Cultura (PMC), criar o
Conselho e o Fundo Municipal de Cultura e a Lei do Sistema Municipal de Cultura, pois estes itens
contam pontos e facilitam o acesso a recursos, a exemplo de um edital que será aberto nos próximos dias
pelo MinC aos municípios que tiverem o Sistema implantado. O Congesc deliberou ainda pela formação
de um grupo que irá estudar as alternativas a criação dos Fundos Municipais de Cultura. Na reunião do
Conselho, informou-se ainda que o VI Fórum de Cultura no próximo ano será de vinte e oito a trinta de
março, em Chapecó. No oitavo assunto em pauta, o coordenador-geral compartilhou com os membros a
experiência na virada cultural. O Colegiado está analisando a possibilidade de elaborar um projeto pela
Lei Rouanet de virada cultural no Vale, sendo vinte e quatro horas de atividades e com atrações
acontecendo nos catorze municípios, não sendo necessariamente simultâneas. Para este projeto,
prontificaram-se a compor o Grupo de Trabalho os gestores de Cultura de Ascurra, Gaspar e Timbó.
Passando para assuntos gerais, o diretor presidente da Fundação Cultural de Timbó, senhor Jorge
Revelino Ferreira, falou da necessidade dos municípios formarem o SMC, principalmente deixarem
concluídos o PMC até o final do próximo ano. Diante disso, os gestores de Cultura de Ascurra, Gaspar,
Rio dos Cedros e Timbó vão se reunir para discutir sobre o Plano e buscar apoio de outras instituições que
já elaboraram o documento. Os demais municípios que tiverem interesse podem ingressar neste grupo. O
senhor Ferreira falou ainda da necessidade de orientações sobre a Lei n" 13.019/2014, que estabelece o
regime jurídico das parcerias voluntárias, envolvendo ou não transferências de recursos financeiros, entre
a administração pública e as organizações da sociedade civil, em regime de mútua cooperação, para a
consecução de finalidades de interesse público; define diretrizes para a política de fomento e de
colaboração com organizações da sociedade civil; institui o termo de colaboração e o termo de fomento.
Esta Lei traz modificações importantes na forma de fomento e repasse às entidades culturais sem fins
lucrativos e, por isso, ele solicitou que a AMMVI promova uma iniciativa para orientar as prefeituras e os
grupos culturais de forma didática. Esta proposta será verificada pela senhorita Michele e dado um
retomo ao Colegiado. Entregou-se ainda aos gestores informações sobre os editais para estimular projetos
culturais em Municípios. Por fim, deliberou-se pela mudança da data da reunião do Colegiado de Cultura
em setembro, passando para dia quinze, em Guabiruba. Nada mais havendo a tratar, o senhor
coordenador-geral do Colegiado encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos. E para constar, eu,
Michele Prada, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor
coordenador-geral e pelo senhor vice-coordenador do Colegiado.
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